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Understanding of Covid-19
Wearing a face mask or face covering to prevent
the spreading of infectious diseases.

The survey is represented in the following waves of data;

Access to basic medications and medical services. Awareness of Covid-19 
and health behaviour changes in response to the virus.

The survey is represented in the following waves of data;

Overall financial vulnerability and changes in reliance on government, and borrowing.
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Recent borrowing (Past two weeks) 

COVID-19
TRACKING SURVEY STATUS

www.covid19tracker.africa

The COVID-19 tracking survey themes include health and risk behaviours, 
food security, income, work and job security, personal safety concerns, 
and access to government and community support.

Visit the COVID Tracker website for new waves of data and new 
countries

www.covid19tracker.africa
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Received government
support in the form
of food

Based on the latest wave of data

Amount willing to accept to stay at home 
Converted to US$ based on exchange rate 2020.05.31

Only for respondents who answered 'yes' to 'access to required medicine'.
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Income comparison (Compare to one year ago.) 
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 If the government or an NGO was to give you money to stay home and avoid leaving your home or property for the next 7 days, what is the
least amount of money, that you would accept to do this?

$64 $60 $51 $98 $48

Health
Access to basic medications and medical services. 

Likelihood to seek medical attention for mild 
COVID-19 symptoms

Social distancing

Main reasons for not having accesss to medicine

Changes in crime occurrence
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Past two weeks, Based on the latest wave of data

Safety
Concerns over safety and crime.
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Visit the COVID Tracker website for new waves of data and new countries - www.covid19tracker.africa

Increased The same Decreased

39% - Stay home more

46% - Limit contact with people

3.6% - Avoid elderly

18% - Avoid big groups
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34% - Stay home more

21% - Limit contact with people

6.6% - Avoid elderly

20% - Avoid big groups

59% - Stay home more

45% - Limit contact with people

1.7% - Avoid elderly

27% - Avoid big groups

South Africa
42% - Stay home more

21% - Limit contact with people

3.4% - Avoid elderly

29% - Avoid big groups

Uganda
62% - Stay home more

27% - Limit contact with people

5.2% - Avoid elderly

41% - Avoid big groups
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